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  КОМУНІКАЦІЙНИЙ ДИЗАЙН У ВИРІШЕННІ 

ПРОБЛЕМАТИКИ «БЕЗПРИТУЛЬНІ ТВАРИНИ» 
 

Романенко Наталія Григорівна, 
доктор технічних наук, професор кафедри дизайну  

Черкаський державний технологічний університет, 

 

Шевченко Катерина Юріївна, 
студентка магістратури спеціальності Дизайн, 

освітня програми «Дизайн і візуальна культура», 

Черкаський державний технологічний університет, 

 

Кожному з нас, мабуть, доводилося бачити на вулиці кота або песика, що 

сидить і заглядає в обличчя перехожих, а очі бідолахи просять про допомогу. 

Така тваринка, скоріше за все, загубилася або її просто залишили на вулиці 

недобросовісні господарі. Саме такі тварини поповнюють кількість 

безпритульних і це –  проблема (Ілюстрація 1)  [1].  В нашій державі зроблено 

суттєвий крок у напрямку толерантного відношення до тварин та їх захисту від 

жорстокого поводження – прийнято відповідні законодавчі акти і постанови 

Кабінету Міністрів України [2-4]. З 4 серпня 2017 року набув чинності Закон про 

посилення кримінальної відповідальності за жорстоке поводження з тваринами. 

Але, прийняті законодавчі акти треба донести до суспільства й ефективність їх 

імплементації залежить від використання виразних засобів візуалізації, здатних 

не тільки привернути увагу глядача, а і зачепити  за живе. Такими впливовими 

засобами візуалізації інформації володіє графічний дизайн, де форми візуального 

повідомлення, забезпечуючи відповідний процес комунікації, перетворюються 

на об’єктами комунікативного дизайну. 

Комунікація, як відомо, один з найдавніших видів спілкування, закладений 

ще в прадавні часи палеоліту, коли  візуальне  спілкування  відбувалося за 

допомогою знаків і символів, петрогліфів, вік яких оцінюється науковцями у 

20000 років. Винайдення, подалі, добре розробленої системи знаків у вигляді 

абетки, писемності, книгодрукування узагальнили процес комунікації як 

передачу повідомлення в писемній формі. Розвиток комп’ютерних технологій 

істотно змінив форми віртуальної комунікації, але художньо-образні особливості 

графіки, шрифту, знакові  системи,  сигнали  і  символи у поєднанні із словом, 

узагальнюючи комунікативний дизайн, стали ще більш потужною силою 

привертання уваги до існуючої проблеми. Головна мета таких комунікаційних 

об’єктів дизайну за темою, що розглядається, – «достукатися» до людини, 

«включити» її бажання втрутитися в ситуацію, відсунути байдужість і відчути 

необхідність допомогти цій малорослій істоті: кошеняті або цуценяті. 
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Ілюстрація 1. Загублені кошенята [1]. 

Як писав відомий французький письменник, поет, журналіст, а також 

професійний льотчик Антуан де Сент Екзюпері: «Бути людиною – це відчувати 

свою відповідальність».  

Освітній процес підготовки фахівців з дизайну першого і другого 

освітнього рівня в Черкаському державному технологічному університеті 

(ЧДТУ) передбачає залучення творчого потенціалу, проектної думки студентів 

до створення інклюзивних підходів в начальному процесі, до створення зручного 

обладнання для домашніх улюбленців та мешканців притулків, плакатів, 

листівок, анімаційних об’єктів комунікації тощо, тобто окремі завдання містять 

можливість відчути студенту свою відповідальність за братів наших менших 

[5,6]. Враховуючи, що творчість може бути потужним інструментом соціальних 

змін й здатна впливати на свідомість і поведінку людей, студентам пропонується 

створення графічних композицій як для аукціонів, збір коштів з яких 

направляється на утримання тварин, так і створення брендових робіт для 

реклами притулків. Зокрема, в поточному році здійснюється дослідження за 

темою кваліфікаційної роботи магістра: «Художньо-образні особливості 

комунікаційних дизайн-об'єктів з проблемних питань безпритульних тварин», 

мета якого полягає в окресленні засобів комунікаційного дизайну, здатних 

активізувати імплементацію законодавчих актів щодо здійснення допомоги 

безпритульним тваринам.  

Відомо [7], що важливим елементом комунікаційної стратегії підвищення 

обізнаності громадськості із станом справ тієї чи іншої соціальної проблеми є 

синтез мистецтва і дизайну. Візуальні елементи мають передавати емоції та 

цінності проекту, а це: логотип, кольорова гама та шрифти, зрозуміле ключове 

повідомлення, що легко запам'ятовується, гармонійно узгоджена композиція.  
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Запропонована студенткою перша редакція листівки (Ілюстрація 2) містить 

окремі цікаві моменти, а саме: хмарка з написом: «Шукаєте спосіб як допомогти 

бездомним  тваринам?», що може бути використана в якості логотипу; образ кота, 

який дивиться на цей напис, як на спасіння: кінець-кінцем  люди схаменулися і 

згадали про братів своїх менших.  

 

Ілюстрація 2. Перша редакція листівки серії 

 «Відчуй свою відповідальність» 

 

Нижче голови кота в композиції, напис – спосіб допомоги: «Приносьте 

знайдених тварин до нас або повідомляйте про їх місце знаходження». Суть дії, 

що пропонується, можна скороти: «Приносьте до нас або повідомте місце 

знаходження», але змінити кегль на великі буквами. В комунікації, що 

пропонується, це – головне. Чорна стрілочка у вигляді змійки – зайва. Наступна 

редакція плакату (Ілюстрація 3) – більш вишукана й інформативніша.     
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Ілюстрація 3. Друга редакція листівки серії 

 «Відчуй свою відповідальність» 

 

Авторська пропозиція розкриття теми буде складатися з шести плакатів, 

кожен з яких має спонукати людину, яка дивиться на плакат, відчути свою 

людяність, а також містить відповідний спосіб допомоги безпритульній 

тварині.   

 

Висновки 

1. Імплементація законодавчих актів України щодо толерантного 

відношення до тварин та їх захисту від жорстокого поводження має значно 

активізуватися при застосуванні комунікативного дизайну. 

2. Освітній процес підготовки фахівців першого і другого рівня вищої 

освіти зі спеціальності Дизайн в Черкаському державному технологічному 

університеті передбачає залучення творчого потенціалу студентів до дизайн-

проєктування об’єктів, здатних привернути увагу суспільства до вирішення 

проблем безпритульних тварин.   

3. Застосовуючи синтез мистецтва і дизайну як одного із важливіших 

елементів комунікаційної стратегії, студенти спеціальності Дизайн ЧДТУ своїми 
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дизайн-проєктами беруть активну участь у підвищенні обізнаності 

громадськості із станом справ щодо вирішення проблематики безпритульних 

тварин.  
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